
Β ΛΥΚΕΙΟΥ ΘΕΤΙΚΟΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ 
5.27     1) 

Έχουμε 

 
22

ΑΒ ΑΜ ΜΒ ΑΒ ΑΜ ΜΒ       

2 2 2

ΑΒ ΑΜ 2ΑΜ ΜΒ ΜΒ        (1) 

 

Επίσης 

 
22 2 2 2

ΑΓ ΑΜ ΜΓ ΑΓ ΑΜ ΜΓ ΑΓ ΑΜ 2ΑΜ ΜΒ ΜΒ             (2) 

 

Προσθέτουμε τις (1) και (2) κατά μέλη και έχουμε 

 
2 2 2 2

ΑΒ ΑΓ 2ΑΜ 2ΜΒ 2ΑΜ ΜΒ 2ΑΜ ΜΒ         

 

 
2 2 2 2

ΑΒ ΑΓ 2 ΑΜ 2 ΜΒ 2ΑΜ ΜΒ ΜΒ         

2 2

2 2 2 2 2 2ΒΓ ΒΓ
ΑΒ ΑΓ 2 ΑΜ 2 2ΑΜ 0 ΑΒ ΑΓ 2 ΑΜ 2

2 4

 
           
 
 

 

2
2

2 2 2
2 2 2

ΒΓ ΒΓ
ΑΒ ΑΓ 2 ΑΜ ΑΒ ΑΓ 2ΑΜ

2 2
         

 

5.27     2) 

Έστω οΑ 90


  και ΑΜ η διάμεσος που αντιστοιχεί στην υποτείνουσα. 

Το ΑΒΓ


 είναι ορθογώνιο, οπότε έχουμε: 

   
2 22 2 2 2 2 2 2

ΑΒ ΑΓ ΒΓ ΑΒ ΑΓ ΒΓ ΑΜ ΜΒ ΑΜ ΜΓ ΒΓ          

 

   
ΜΓ ΜΒ 2 2 2

ΑΜ ΜΒ ΑΜ ΜΒ ΒΓ


       

2 2 2 2 2

ΑΜ 2ΑΜ ΜΒ ΜΒ ΑΜ 2ΑΜ ΜΒ ΜΒ ΒΓ          
2

2 2 2 2 2ΒΓ
2ΑΜ 2ΜΒ ΒΓ 2ΑΜ 2 ΒΓ

2

 
        

 
 

 

2 2
2 2 ΒΓΒΓ ΒΓ

2ΑΜ ΑΜ ΑΜ
2 4 2

       

5.27     3) 

Έστω   ΒΓ α , ΓΑ β , ΑΒ γ    

Είναι   α ΒΑ ΑΓ β γ      

Άρα   

   
22 2 2 2 2 2

α β γ β 2β γ γ α β 2 β γ συν β, γ γ             

 

 

2 2 2 2 2 2
οα β 2 β γ συν 180 Α γ α β 2 β γ συν Α γ

    
                 

   

 

 
2 2 2

α β 2β γ συνΑ γ       

 

 

 


